TKK, Matematiikan laitos Rasila/Ahlroth
Mat-1.2620 Sovellettu todennikéisyyslaskenta B syksy 2008

Vilikoe 1 31.10.2008
Kokeessa saa kdyttdd funktiolaskinta ja taulukkokirjaa (Mellin).

L. Olkoot Pr(A) = 0.6 ja Pr(B) = 0.2. Méériti tapahtuman AUB todennakoisyys
tai totea ldhtdarvot mahdottomiksi, kun
(a) A ja B ovat toisensa poissulkevia,
(b) A ja B ovat riippumattomia,
(c) Pr(AN B) = 0.3,
(d) Pr{A|B) = 0.6,
) Pr(B|A) = 0.6,
) Br(A
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B) = Pr(B|A).

2. Valheenpaljastuskoneen luotettavuudesta on kiytettdvissd seuraavat tiedot:
Henkild, joka valehtelee tulee oikein luokitelluksi valehtelijaksi todennékéisyydells
0.8 ja henkild, joka ei valehtele tulee virheellisesti luokitelluksi valehtelijaksi
todennékpisyydelld 0.1. Oletetaan, ettd valheenpaljastuskonetta kiiytetiin ih-
misjoukkoon, jossa 4% valehtelee. Miki on todennikdisyys, etti valehtelijaksi
luckiteltu henkils onkin rehellinen?

3. Pakkauksessa on 120 tuotetta, joista 20 on viallisia.

(a) Poimitaan pakkauksesta 5 tuotetta tarkastettavaksi ilman takaisinpanoa.
Miké on todenndkdisyys, etti tarkastettujen joukossa on tasan i viallinen
tuote?

(b) Poimitaan pakkauksesta 5 tuotetta tarkastettavaksi takaisinpanolla. Mika
on todennikoisyys, ettd tarkastettujen joukossa on ainakin 1 viallinen
tuote?

4. Olkoot kaksiulotteisen diskreetin jakauman pistetodennéksisyydet

PI‘(.X—:LYIO)=£ PI’(}(:‘O:Y’:]_)EE

8
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Pr(X:_l,Y:O)zg Pr(XzO,Y=~1)=§
(a) Ovatko X ja Y korreloimattomia?
{(b) Ovatko X ja Y riippumattomia?
(c) Maarita E(X|Y = 0).
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Ist Intermediate Examination 31.10.2008
Allowed tools: Function calculator and the formulae collection/tables (Mellin).

1. Let Pr(A) = 0.6 and Pr(B) = 0.2. Determine the probability of the event
AU B, or show that the situation in question is impossible, if

(a) A are B are mutually exclusive,
(b) A are B are independent,

(¢) Pe(ANB) =03

(d) Pr(A|B) = 0.6,

(e) Pr(B|A) = 0.6,

(f) Pr(A|B) = Pr(B|A).

2. The following is known about the reliability of a lie detector: A liar is correctly
classified as a liar with probability 0.8 and a person who does not lie is falsely
classified as a liar with probability 0.1. Suppose the lie detector is used on a
population where 4% lie. What is the probability that a person classified as a
liar in fact is not a liar?

3. There are 120 products in a package, out of which 20 are defective.

(a) We choose at random 5 products from a package to be inspected without
returning them to the package. What is the probability that there is
exactly 1 defective product among the inspected ones?

(b) We choose at random 5 products from a package to be inspected so that
each product is returned to the package after the inspection. What is the
probability that there is at least 1 defective product among the inspected
ones?

4. Suppose that the joint density of a two dimensional random variable (X,Y’) is
given by

Pr(X =1,Y =0) = Pr(X =0,Y =1) =

ol =
colw

Pr(X:—l,Yzo)zg Pr(X=0,Y=—1):%
(a) Are X and Y correlated?
(b) Are X and Y independent?

(c) Determine E(X|Y = 0).
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Mat-1.2620 Tillimpad sannolikhetskalkyl B hosten 2008
Mellanforhor 1 31.10.2008

Du kan anviinda formelsamlingen (Mellin) och en vanlig funktions minirdknare.

1. Lat Pr(A) = 0.6 och Pr(B) = 0.2. Bestdm sannolikheten for A U B, eller visa
att situationen i fraga ar omojligt, om

2. Féljande uppgifter finns om tillférlitligheten hos en 16gndetektor: En 16gnare
blir korrekt klassificerade som en sadan med sannolikheten 0.8 och en person
som inte ljuger blir felaktigt klassificerad som en lognare med sannolikheten
0.1. Antag att logndetektorn anvinds pa en befolkning av vilka 4% ljuger. Vad
ar sannolikheten for att en person som klassificerats som en légnare inte #r
det?

3. Ien forpackning finns det 120 produkter, av vilka 20 &r felaktiga.

(a) Man plockar 5 producter fran en férpackning utan att man sétter dem
tillbacka. Hur stor dr sannolikheten av att den finns precis en felaktig
product bland de valda produkten?

(b) Man plockar 5 producter fran en forpackning, sa att man sitter producten
tillbacka efter varje plockning. Hur stor dr sannolikheten att man far
atminstone en felaktig produkt?

4. Antag att det gemensamma densitet slumpvariabel (X,Y) ges av
!

Pr(X =LY =0)= 2 Pr(X =0,Y =1) =

3
Pr(X =-1Y =0)=3 Pr(X =0,Y =-1) =

ool w

i
8
(a) Ar X och Y korrelerade?

(b) Ar X och Y oberoende?

(c) Bestam E(X|Y =0).



